

第一拨杭州家长和学生已出游

## 带着寒假作业冲向哈尔滨



夜晚的哈尔滨冰雪大世界,网红“大滑梯”依旧要排队

旅游不忘带上寒假作业  
热门项目排队三小时

本报记者 朱丽珍

周二上完本学期最后一天课,周三早上6点多,已经踏上飞往哈尔滨的飞机;周三中午放假,下午就带娃飞到了长春……这几天,动作迅速的杭州家长,已经开启了寒假旅行。本学期结束上课到学校2月2日休业式,中间刚好有一周左右的时间,家长们主打错峰出游,从学习到旅行无缝对接。

吴女士的女儿上小学二年级,按照学校安排,上周四、周五已经进行非纸笔测评,本周二课程全部结束,2月2日回校参加休业式。

“从课程结束到休业式,有一周左右的休息时间,所以就想提前安排哈尔滨的行程。”吴女士表示,寒假里,热门旅游城市会很挤,想错峰出行,有更好的旅行体验。1月23日放假,吴女士当即购买了1月24日早上6点多的飞机,赶个大早,带着全家飞往哈尔滨。

为了做一个快乐的“南方小土豆”,吴女士没少提前做功课,从帽子、围嘴、围巾、手套,到滑雪衣、羽绒服,还有加厚防水鞋、加热鞋垫,从头到脚都采购了防寒装备。她说,为了这趟出行,光装备采购就花了好几千元,但错峰出行,果然没让她失望。

“人不算多,也有跟我们一样带着孩子来旅行的。”抵达哈尔滨的当天晚上,吴女士和家人打卡了冰雪大世界,南方人第一次看到这么剔透的冰雕,着实被震撼到,“园区挺大的,小项目基本不需要排队。”

不过,网红“大滑梯”排队还是要3个小时。在寒风瑟瑟中,她果断选择放弃。

这一点,吴女士也早就考虑到,还特地把女儿的寒假作业也带上。“太冷不出去,就让她在酒店写作业。不过既然出来玩了,还是让她好好放松,最多就是练练字,不会太为难她。”

12点半放学,15点多赶往机场  
拖着箱子来滑雪的南方人越来越多

跟吴女士这样抢着第一拨出行的家长并不少。杭州陈女士的女儿周三中午12点半放假,下午3点,她已经带着娃赶往机场。

陈女士说,班里盯着娃放假的家长不在少数:“老师上周三在群里通知,1月24日中午放假,2月2日回校参加休业式,中间有时间可以安排出行。”一确定放假时间,陈女士立即行动起来,落实前往吉林省吉林市松花湖滑雪场的7日滑雪行程。放假当天中午12点半接回女儿,在家整理行李,下午3点赶往机场,搭乘下午6点多的飞机前往长春。“结果飞机晚点,等我们抵达滑雪场度假区的酒店时,已经是第二天凌晨了。”放假、出行无缝对接,

陈女士一直在酒店忙活到凌晨两点才休息。

不过,火速错峰出行也有好处。查询机票价格时,陈女士发现这几天的机票已经开始略微涨价:“我们飞到长春,单人来回1800元左右,到2月份单程就要1500元以上了。”她发现,度假区的几家酒店价格也在涨,有的价格已破万。

虽然才在滑雪场玩了一天,陈女士已经看到了好多拉着行李箱来滑雪的南方人,基本都带着小朋友。“很多都是带娃来感受北方滑雪的快乐,所以都在初级道上体验,索道排队挺长的,一排四个人,今天已经排到20排左右了,过两天估计人会越来越多。”

寒假怎么带娃?  
教育部门给家长支了招

寒假怎么安排才能充实又有意义?

其实,寒假是培养孩子生存能力、自理能力、责任意识的好时机,而这些培训,也不一定非得参加培训班,生活中处处都是培养孩子综合能力的教育资源。

杭州市高新区(滨江)教育局给家长支了招,让大家利用寒假时间,发起“六大挑战”项目。

“24小时无电子产品”挑战活动,培养自我管理能力。鼓励孩子在父母的陪伴和监督下,挑战24小时不使用电子产品,开展丰富多彩、有益身心健康的活动。

“小鬼当家一天”挑战活动,培养生存能力。鼓励孩子以个人或伙伴结队的方式,通过社会实践等合理途径独立赚取一日生存资金,利用所赚资金为家庭提供一日三餐或至少一顿餐食。

“陪伴长辈一天”挑战活动,培养感恩意识。鼓励孩子制定一日陪伴计划,陪伴爷爷奶奶或外公外婆度过温暖的一天,如带着长辈去游玩、教会长辈一项新技能等。

“跟着爸妈上班一天”挑战活动,培养责任意识。鼓励孩子跟着爸妈一起去上班,感受爸妈的工作环境,了解爸妈的工作内容。

“5分钟图说我的家乡”挑战活动,培养语言表达能力。鼓励孩子走访家乡或基于“带着国潮去漫步”这一主题实践活动,在家庭或好友聚会上,展示家乡的照片并介绍自己的家乡。

“邀请朋友来聚会”挑战活动,培养与人交往能力。鼓励孩子自主制定聚会活动方案,准备活动材料,邀请朋友共同开展聚会活动。



滑雪场的人越来越多



哈尔滨冰雪大世界

## 浙江全省统一中考时间敲定 初三学生多了一周时间复习

近日,浙江省教育厅正式下发“关于做好2024年初中学业水平全省统一考试有关工作的通知”,明确2024年全省中考日期为6月22日—23日。

根据去年11月省教育厅发布的“关于实施初中学业水平考试全省统一命题的通知”,中考时间为6月第三周的星期六和星期日。由于

2024年6月1日为星期六,6月2日为星期日,6月第三周的星期六和星期日是15日和16日。而根据以往浙江各地中考时间安排,基本在高考后的下一周陆续展开。所以,此前坊间普遍认为,今年中考时间为6月15日、16日。

但根据省教育厅最新文件,2024年中考时

间定为6月22日至23日,等于是给今年的初三学生多出了一周的复习时间。

记者向杭州市教育局求证今年的中考时间。市教育局相关负责人表示,中考时间是全省统一的,杭州市将根据省教育厅文件精神安排好中考相关事宜。 本报记者 沈蒙和 金丹丹